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Ⅳ　住まい方の希望

１　希望する住まい方

（１）全体の傾向

問14：あなたは、５年後、どのような暮らし方を希望しますか。

　　　第１希望、第２希望について、右の枠に項目の番号を記入してください。

ひとりで
暮らしたい

家族と
一緒に

暮らしたい

グループ
ホームで

暮らしたい

施設に
入所して

暮らしたい

その他 第２希望
回答なし

無回答

（ ｎ ） （％）

( 1,061 )

( 991 )

( 1,200 )

( 860 )

( 1,061 )

( 991 )

( 1,200 )

( 860 )

●

が２位、知的障害者のみ「グループホームで暮らしたい」が２位となっている。

●

14.9％、精神障害者で6.2％、身体障害者で3.0％、難病患者で0.8％となっている。

●

●

者、身体障害者、難病患者は「ひとりで暮らしたい」が１位となっている。

●

29.0％、精神障害者で11.7％、身体障害者で9.4％、難病患者で7.3％となっている。

知的障害者

精神障害者

難 病 患 者

５年後の第２希望で「グループホームで暮らしたい」と回答した割合は、知的障害者で

身体障害者

第
１
希
望

身体障害者

第
２
希
望

５年後の第１希望で「グループホームで暮らしたい」と回答した割合は、知的障害者で

希望する住まい方について、５年後の第１希望では、すべての障害者で「家族と一緒に暮らし

知的障害者

精神障害者

難 病 患 者

たい」が１位となっている。精神障害者、身体障害者、難病患者は「ひとりで暮らしたい」

５年後の第２希望の回答があった中で、知的障害者は「グループホーム」が１位、精神障害

３割半ば、身体障害者と難病患者でそれぞれ４割前後となっている。

第１希望のみ回答し、第２希望の回答がなかった割合は、知的障害者と精神障害者でそれぞれ

8.2 

28.7 

21.9 

17.7 

67.9 

56.9 

64.1 

76.2 

14.9 

6.2 

3.0 

0.8 

5.1 

3.3 

4.3 

1.9 

1.0 

2.5 

2.3 

1.0 

2.9 

2.4 

4.5 

2.4 

【 ５年後 】

6.1 

22.8 

16.6 

26.0 

8.5 

12.0 

8.0 

8.5 

29.0 

11.7 

9.4 

7.3 

15.7 

10.0 

14.4 

13.0 

2.4 

3.7 

3.2 

2.9 

35.3 

37.3 

43.9 

39.8 

2.9

2.4

4.5

2.4

－ 32 －



問15：あなたは、10年後、どのような暮らし方を希望しますか。

　　　第１希望、第２希望について、右の枠に項目の番号を記入してください。

ひとりで
暮らしたい

家族と
一緒に

暮らしたい

グループ
ホームで

暮らしたい

施設に
入所して

暮らしたい

その他 第２希望
回答なし

無回答

（ ｎ ） （％）

( 1,061 )

( 991 )

( 1,200 )

( 860 )

( 1,061 )

( 991 )

( 1,200 )

( 860 )

●

い」が２位、知的障害者のみ「グループホームで暮らしたい」が２位となっている。

●

8.1％、身体障害者で4.5％、難病患者で2.2％となっている。

●

割半ば、身体障害者、難病患者でそれぞれ４割前後となっている。

●

設に入所して暮らしたい」が「ひとりで暮らしたい」をわずかに上回り１位となっている。

●

28.6％、精神障害者で12.6％、身体障害者、難病患者でともに9.3％となっている。

10年後の第２希望で「グループホームで暮らしたい」と回答した割合は、知的障害者で

第
１
希
望

知的障害者

精神障害者

身体障害者

難 病 患 者

第
２
希
望

知的障害者

精神障害者

10年後の第１希望については、５年後の第１希望と同様、すべての障害者で「家族と一緒に暮

らしたい」が１位となっており、精神障害者、身体障害者、難病患者は「ひとりで暮らした

10年後の第２希望の回答があった中で、５年後と同様に知的障害者は「グループホーム」が１

位、精神障害者、難病患者は「ひとりで暮らしたい」が１位となっている。身体障害者は「施

身体障害者

難 病 患 者

10年後の第１希望で「グループホームで暮らしたい」は、知的障害者で20.5％、精神障害者で

第１希望のみ回答し、第２希望の回答がなかった割合は、知的障害者で３割、精神障害者で３

8.8 

27.6 

18.9 

16.0 

57.2 

53.3 

60.0 

73.0 

20.5 

8.1 

4.5 

2.2 

9.0 

4.7 

6.3 

3.0 

1.4 

3.1 

3.7 

2.3 

3.1 

3.1 

6.7 

3.4 

【 10年後 】

5.7 

21.7 

15.3 

24.3 

10.7 

10.5 

7.3 

7.2 

28.6 

12.6 

9.3 

9.3 

17.9 

11.8 

16.3 

14.4 

2.1 

3.9 

3.2 

3.1 

32.0 

36.3 

42.0 

38.3 

3.1

3.1

6.7

3.4

－ 33 －



問16：あなたは、20年後、どのような暮らし方を希望しますか。

　　　第１希望、第２希望について、右の枠に項目の番号を記入してください。

ひとりで
暮らしたい

家族と
一緒に

暮らしたい

グループ
ホームで

暮らしたい

施設に
入所して

暮らしたい

その他 第２希望
回答なし

無回答

（ ｎ ） （％）

( 1,061 )

( 991 )

( 1,200 )

( 860 )

( 1,061 )

( 991 )

( 1,200 )

( 860 )

●

たい」が２位、知的障害者のみ「グループホームで暮らしたい」が２位となっている。

●

30.5％、精神障害者で10.6％、身体障害者で6.5％、難病患者で4.2％となっている。

●

●

で暮らしたい」が２位となっており、知的障害者のみ「グループホーム」が２位となっている。

●

20.8％、精神障害者で12.1％、身体障害者で9.7％、難病患者で10.1％となっている。

20年後の第２希望で「グループホームで暮らしたい」と回答した割合は、知的障害者で

第
１
希
望

知的障害者

精神障害者

身体障害者

難 病 患 者

第
２
希
望

いる。精神障害者は「施設に入所して暮らしたい」が２位、身体障害者、難病患者は「ひとり

知的障害者

精神障害者

20年後の第１希望については、５年後、10年後と変わらず、すべての障害者で「家族と一緒

に暮らしたい」が１位となっており、精神障害者、身体障害者、難病患者は「ひとりで暮らし

20年後の第２希望の回答があった中で、知的障害者、身体障害者、難病患者は「施設に入所し

て暮らしたい」が１位となっており、精神障害者のみ「ひとりで暮らしたい」が１位となって

身体障害者

難 病 患 者

20年後の第１希望で「グループホームで暮らしたい」と回答した割合は、知的障害者で

第１希望のみ回答し、第２希望の回答がなかった割合は、知的障害者で３割、精神障害者、身

体障害者、難病患者でそれぞれ３割半ばから４割近くとなっている。

9.5 

24.5 

15.5 

13.4 

35.9 

46.3 

51.4 

63.7 

30.5 

10.6 

6.5 

4.2 

16.5 

8.6 

10.1 

7.0 

2.1 

4.8 

5.4 

4.9 

5.5 

5.1 

11.1 

6.9 

【 20年後 】

6.3 

19.5 

13.4 

19.2 

9.6 

8.2 

6.1 

5.6 

20.8 

12.1 

9.7 

10.1 

24.8 

16.4 

18.4 

19.8 

2.3 

3.1 

2.9 

2.3 

30.7 

35.5 

38.4 

36.2 

5.5

5.1

11.1

6.9

－ 34 －





（２）知的障害者の状況

ひとりで
暮らしたい

家族と
一緒に

暮らしたい

グループ
ホームで

暮らしたい

施設に
入所して

暮らしたい

その他 無回答

（ ｎ ） （％）

( 1,061 )

( 1,061 )

( 1,061 )

●

５年後で１割半ば、10年後で２割、20年後で３割となっている。　　　　　　　　　　　　　　　　

ひとりで
暮らしたい

家族と
一緒に

暮らしたい

グループ
ホームで

暮らしたい

施設に
入所して

暮らしたい

その他 無回答

（ ｎ ） （％）

( 1,061 )

( 481 )

( 121 )

( 165 )

( 134 )

( 306 )

( 255 )

( 190 )

( 180 )

( 125 )

●

ている。
●

割となっている。

知的障害者の第１希望は、「家族と一緒に暮らしたい」が最も多いが、５年後で７割近く、10

区 分 １ ・ ２

区 分 ３ ・ ４

５ 年 後

10 年 後

20 年 後

年
齢
別

20 ～ 29 歳

30 ～ 39 歳

区 分 ５ ・ ６

年後で６割近く、20年後で３割半ばとなっている。一方、「グループホームで暮らしたい」は

全 体

支
援
区
分
別

受けていない

で暮らしたい」は20～29歳で２割、30～39歳で１割半ば、40～49歳で２割近く、50歳以上で２
「ひとりで暮らしたい」「施設に入所して暮らしたい」が多くなっている。「グループホーム

40 ～ 49 歳

50 歳 以 上

20 歳 未 満

「グループホームで暮らしたい」は区分認定を受けている人はいずれの区分も２割程度となっ

年齢別にみると、いずれも「家族と一緒に暮らしたい」が最も多く、おおむね年齢が高いほど

知的障害者の５年後の第１希望を支援区分別にみると、いずれも「家族と一緒に暮らしたい」
たい」が最も多く、区分が重いほど「グループホームで暮らしたい」「施設に入所して暮らし
たい」が多くなっている。また、区分が軽いほど「ひとりで暮らしたい」が多くなっている。

8.2 

8.8 

9.5 

67.9 

57.2 

35.9 

14.9 

20.5 

30.5 

5.1 

9.0 

16.5 

1.0 

1.4 

2.1 

2.9 

3.1 

5.5 

知的障害者

第１希望

10.4 

13.2 

2.4 

1.5 

75.5 

61.2 

63.0 

59.0 

9.1 

19.0 

24.2 

20.1 

0.8 

2.5 

7.9 

18.7 

1.0 

2.5 

0.6 

0.0 

3.1 

1.7 

1.8 

0.7 

4.6 

7.5 

8.4 

7.2 

20.0 

83.3 

69.8 

67.4 

57.8 

41.6 

7.2 

19.2 

15.3 

17.2 

20.8 

2.0 

2.4 

5.3 

10.6 

9.6 

0.7 

0.4 

1.1 

1.1 

3.2 

2.3 

0.8 

2.6 

6.1 

4.8 

8.2 67.9 14.9 5.1 

1.0 2.9 

【 ５年後 】

第１希望

知的障害者

－ 36 －









（３）精神障害者の状況

ひとりで
暮らしたい

家族と
一緒に

暮らしたい

グループ
ホームで

暮らしたい

施設に
入所して

暮らしたい

その他 無回答

（ ｎ ） （％）

( 991 )

( 991 )

( 991 )

●

５年後に比べ10年後と20年後は増加している。

ひとりで
暮らしたい

家族と
一緒に

暮らしたい

グループ
ホームで

暮らしたい

施設に
入所して

暮らしたい

その他 無回答

（ ｎ ） （％）

( 991 )

( 659 )

( 79 )

( 54 )

( 23 )

( 153 )

( 162 )

( 256 )

( 208 )

( 205 )

●

ループホームで暮らしたい」は区分３・４、区分５・６でそれぞれ２割台となっている。
●

たい」は30歳未満で１割台、30歳以上の年齢別でいずれも１割未満となっている。

５ 年 後

10 年 後

20 年 後

全 体

支
援
区
分
別

精神障害者の第１希望は、「家族と一緒に暮らしたい」が１位、「ひとりで暮らしたい」が２

精神障害者の５年後の第１希望を支援区分別にみると、いずれも「家族と一緒に暮らしたい」

60 歳 以 上

年
齢
別

30 歳 未 満

30 ～ 39 歳

区 分 ５ ・ ６

ほど「グループホームで暮らしたい」「施設に入所して暮らしたい」が多くなっている。「グ

年齢別にみると、いずれも「家族と一緒に暮らしたい」が５割から６割と最も多く、おおむね

区 分 １ ・ ２

区 分 ３ ・ ４

位となっている。一方、「グループホームで暮らしたい」「施設に入所して暮らしたい」は、

年齢が高いほど「ひとりで暮らしたい」が多くなっている。また、「グループホームで暮らし

50 ～ 59 歳

受けていない

40 ～ 49 歳

が最も多くなっている。おおむね区分が軽いほど「ひとりで暮らしたい」が多く、区分が重い

28.7 

27.6 

24.5 

56.9 

53.3 

46.3 

6.2 

8.1 

10.6 

3.3 

4.7 

8.6 

2.5 

3.1 

4.8 

2.4 

3.1 

5.1 

精神障害者

第１希望

29.9 

31.6 

9.3 

4.3 

60.5 

51.9 

59.3 

47.8 

2.9 

10.1 

24.1 

21.7 

2.0 

2.5 

7.4 

21.7 

2.6 

1.3 

0.0 

0.0 

2.1 

2.5 

0.0 

4.3 

19.6 

22.8 

26.6 

38.0 

33.2 

59.5 

63.0 

60.5 

51.4 

51.7 

13.7 

6.2 

4.3 

5.3 

3.9 

1.3 

1.9 

3.9 

2.4 

5.9 

2.6 

4.3 

1.2 

1.9 

2.9 

3.3 

1.9 

3.5 

1.0 

2.4 

28.7 56.9 6.2 

3.3 2.5 2.4 

【 ５年後 】

第１希望

精神障害者

－ 40 －















ひとりで
暮らしたい

家族と
一緒に

暮らしたい

グループ
ホームで

暮らしたい

施設に
入所して

暮らしたい

その他 第２希望
回答なし

無回答

（ ｎ ） （％）

( 1,200 )

( 1,200 )

( 1,200 )

●

みられない。
●

ひとりで
暮らしたい

家族と
一緒に

暮らしたい

グループ
ホームで

暮らしたい

施設に
入所して

暮らしたい

その他 第２希望
回答なし

無回答

（ ｎ ） （％）

( 1,200 )

( 843 )

( 45 )

( 44 )

( 47 )

( 210 )

( 208 )

( 380 )

( 380 )

( 135 )

( 69 )

( 128 )

( 217 )

( 175 )

( 465 )

●

プホームで暮らしたい」が１割半ばとなっている。
●

暮らしたい」、肢体不自由は「施設に入所して暮らしたい」が最も多くなっている。
●

る。

「グループホームで暮らしたい」「施設に入所して暮らしたい」がそれぞれ２割半ばと多く
なっている。区分５・６は「施設に入所して暮らしたい」が３割と最も多く、次いで「グルー

障害の種類別にみると、第２希望の回答があった中で、視覚障害者と聴覚障害者は「ひとりで

年齢別にみると、おおむね年齢が高いほど「施設に入所して暮らしたい」が多くなっている。

身体障害者の５年後の第２希望を支援区分別にみると、第２希望の回答があった中で、区分を
受けていない人は「ひとりで暮らしたい」が最も多くなっている。区分１・２、区分３・４は

身体障害者の第２希望は、「ひとりで暮らしたい」「家族と一緒に暮らしたい」が５年後に比
べ10年後と20年後は減少している。一方、「施設に入所して暮らしたい」は５年後に比べ

障
害
の
種
類
別

視 覚 障 害

聴 覚 障 害

肢 体 不 自 由

そ の 他

10年後と20年後は増加している。「グループホームで暮らしたい」は年数の経過による変化は

また、第１希望のみ回答し、第２希望の回答がなかった割合は４割前後となっている。

年
齢
別

30 歳 未 満

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

「グループホームで暮らしたい」は40～49歳、50～59歳を除く年齢でそれぞれ１割となってい

５ 年 後

10 年 後

20 年 後

全 体

支
援
区
分
別

受けていない

区 分 １ ・ ２

区 分 ３ ・ ４

区 分 ５ ・ ６

身体障害者

第２希望

【 ５年後 】

第２希望

16.6 8.0 9.4 14.4 
3.2 

43.9 4.5

19.9 

6.7 

6.8 

10.6 

7.7 

0.0 
9.1 

12.8 

7.2 

24.4 

25.0 

14.9 

13.0 

24.4 

27.3 

29.8 

3.4 

2.2 

0.0 
4.3 

44.6 

40.0 

27.3 

27.7 

4.0 

2.2 
4.5 

0.0 

14.3 

19.2 

13.9 

18.9 

6.7 

9.1 

8.7 

7.4 

13.8 

9.1 

9.5 

7.4 

13.3 

7.7 

18.7 

16.3 

2.9 

2.9 

3.4 

2.9 

44.8 

44.2 

42.6 

43.2 

4.3 

7.7 

3.2 

3.9 

23.0 

21.7 

22.7 

26.3 

16.0 

8.2 

15.6 

8.7 

14.1 

7.8 

4.6 

5.4 

11.1 

11.6 

4.7 

6.9 

11.4 

10.3 

12.6 

5.8 

7.0 

11.5 

15.4 

19.4 

3.0 
5.8 

3.9 

3.7 

3.4 

2.4 

32.6 

43.5 

43.8 

40.1 

45.1 

48.6 

2.2 
2.9 

3.9 

3.7 

4.0 

5.8 

身体障害者

16.6 

15.3 

13.4 

8.0 

7.3 

6.1 

9.4 

9.3 

9.7 

14.4 

16.3 

18.4 

3.2 

3.2 

2.9 

43.9 

42.0 

38.4 

4.5

6.7

11.1

－ 47 －

















【 グループホームの家賃負担の希望 】

４万円未満 ４万円以上
５万円未満

５万円以上
６万円未満

６万円以上
７万円未満

７万円以上 無回答

（ ｎ ） （％）

( 1,061 )

( 318 )

( 319 )

( 165 )

( 125 )

●

「４万円以上５万円未満」の家賃負担を希望する割合が３割程度と最も多くなっている。

４万円未満 ４万円以上
５万円未満

５万円以上
６万円未満

６万円以上
７万円未満

７万円以上 無回答

（ ｎ ） （％）

( 991 )

( 358 )

( 276 )

( 115 )

( 162 )

●

合、「４万円以上５万円未満」の家賃負担の希望が３割を超え、最も多くなっている。

５ 万 円 未 満

５ 万 円 以 上
10 万 円 未 満

10 万 円 以 上
15 万 円 未 満

15 万 円 以 上

知的障害者について本人の収入別にみると、本人の収入が10万円未満の場合、家賃負担は「４

万円未満」を希望する人が４割前後と最も多くなっている。本人の収入が10万円以上の場合、

全 体

精神障害者について本人の収入別にみると、本人の収入が10万円未満の場合、家賃負担は「４

万円未満」を希望する割合が４割前後と最も多くなっている。本人の収入が10万円以上の場

全 体

本
人
の
収
入
別

５ 万 円 未 満

５ 万 円 以 上
10 万 円 未 満

10 万 円 以 上
15 万 円 未 満

15 万 円 以 上

本
人
の
収
入
別

36.2 29.3 10.6 4.2 

2.0 

17.7 

知的障害者

37.1 

44.2 

30.9 

26.4 

31.1 

27.3 

31.5 

31.2 

9.7 

8.5 

12.7 

19.2 

2.5 

4.7 

6.7 

6.4 

0.3 

2.2 

4.8 

4.0 

19.2 

13.2 

13.3 

12.8 

35.8 27.7 10.3 3.5 

1.5 

21.1 

精神障害者

37.4 

42.8 

33.0 

23.5 

26.5 

25.0 

38.3 

31.5 

8.4 

8.7 

13.9 

16.7 

1.7 

2.5 

0.9 

11.7 

1.1 

0.0 

0.9 

5.6 

24.9 

21.0 

13.0 

11.1 

－ 55 －





（２）グループホームの立地条件（周辺環境）について重視すること

問19：グループホームの立地（周辺環境）について、どのようなことを重視しますか。

　　　もっとも重視することから順番に、最大５番目まで選び、下の枠に項目の番号を

　　　記入してください。

（ ｎ ）

家
族
が
い
る
場
所
に
近
い

日
中
活
動
先

（
作
業
所

・
福
祉
園
等

）
ま
た
は

勤
務
先
に
近
い

駅
に
近
い

バ
ス
停
に
近
い

通
院
先
の
病
院
に
近
い

最
寄
駅
周
辺
が
バ
リ
ア

フ
リ
ー

で
あ
る

相
談
で
き
る
場
所
や
相
手
が

近
く
に
あ
る

そ
の
他

特
に
重
視
す
る
も
の
は
な
い

無
回
答

 知的障害者 ( 1,061 ) 80.1  71.8  54.7  31.1  34.6  6.3  65.8  3.7  1.8  8.1  

 精神障害者 ( 991 ) 59.3  43.2  58.6  32.3  57.6  10.5  55.2  4.7  4.0  11.0  

 身体障害者 ( 1,200 ) 61.3  24.1  49.4  25.8  50.8  21.8  41.3  3.3  5.8  13.5  

 難病患者 ( 860 ) 71.3  25.7  55.1  26.3  63.0  26.3  47.1  2.2  3.0  9.2  

●

に近い」の順となっている。

１～５番目
＜計＞

グループホームの立地条件や周辺環境で重視することについて１～５番目（計）は、いずれの

障害者も「家族がいる場所に近い」が最も多く、知的障害者で８割、精神障害者、身体障害者

でそれぞれ６割、難病患者で７割となっている。次いで、知的障害者は「日中活動先（作業所

・福祉園等）または勤務先に近い」「相談できる場所や相手が近くにある」、精神障害者は

「駅に近い」「通院先の病院に近い」、身体障害者、難病患者は「通院先の病院に近い」「駅

１～５番目
＜計＞

0％

20％

40％

60％

80％

100％
知的障害 （n=1,061）

精神障害 （n=991）

身体障害 （n=1,200）

難病患者 （n=860）

１ 位

２ 位

３ 位

表中の網掛け

－ 57 －







（３）グループホームの入居条件の希望

問20：グループホームの入居条件について、どのようなことを重視しますか。

　　　もっとも重視することから順番に、最大５番目まで選び、下の枠に項目の番号を

　　　記入してください。

（ ｎ ）

家
賃
が
安
い

グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム
の
事
業
者

が
日
中
活
動
先
と
同
じ
法
人

で
あ
る

世
話
人
が
い
つ
も
グ
ル
ー

プ

ホ
ー

ム
に
い
る

バ
リ
ア
フ
リ
ー

で
あ
る

自
分
専
用
の
ト
イ
レ

、

お
風
呂
が
あ
る

そ
の
他

特
に
重
視
す
る
も
の
は
な
い

無
回
答

 知的障害者 ( 1,061 ) 73.7  53.0  80.5  22.3  37.5  9.3  1.5  10.7  

 精神障害者 ( 991 ) 72.6  30.5  60.1  24.8  57.5  7.8  5.0  13.7  

 身体障害者 ( 1,200 ) 66.0  21.6  56.9  41.7  56.1  5.6  5.8  16.3  

 難病患者 ( 860 ) 72.7  24.5  62.7  48.7  65.6  3.7  3.5  12.0  

●

である」は身体障害者で４割台、難病患者で５割近くとなっている。

る」もしくは「自分専用のトイレ、お風呂がある」の順となっている。また、「バリアフリー

１～５番目
＜計＞

１～５番目
＜計＞

グループホームの入居条件の希望について１～５番目（計）は、知的障害者は「世話人がいつ

もグループホームにいる」が８割と最も多く、次いで「家賃が安い」「グループホームの事業

者が日中活動先と同じ法人である」の順となっている。精神障害者、身体障害者、難病患者は

「家賃が安い」がそれぞれ７割前後と最も多く、次いで「世話人がいつもグループホームにい

0％

20％

40％

60％

80％

100％

知的障害 （n=1,061）

精神障害 （n=991）

身体障害 （n=1,200）

難病患者 （n=860）

１ 位

２ 位

３ 位

表中の網掛け

－ 60 －







（４）グループホームで必要とする支援

問22：グループホームに入居する場合、どのような支援を希望しますか。

　　　もっとも希望することから順番に、最大６番目まで選び、下の枠に項目の番号を

　　　記入してください。

（ ｎ ）

外
出
の
介
助

日
常
生
活
全
般
の
見
守
り
・

安
全
保
持

金
銭
管
理

服
薬
管
理

食
事
の
介
助

医
療
的
ケ
ア

通
院
の
介
助

身
体
の
介
助

（
入
浴

、
ト
イ

レ

、
体
位
を
動
か
す

、
歩
行

な
ど
の
日
常
動
作
の
介
助

）

そ
の
他

特
に
希
望
す
る
支
援
は
な
い

無
回
答

 知的障害者 ( 1,061 ) 53.5  76.4  68.1  46.3  38.8  24.0  46.2  14.4  4.3  3.3  11.9  

 精神障害者 ( 991 ) 29.8  52.4  32.5  36.5  25.0  31.7  32.5  19.0  3.6  14.1  15.9  

 身体障害者 ( 1,200 ) 34.7  52.0  17.2  25.9  23.6  38.3  35.2  33.8  3.1  13.8  19.3  

 難病患者 ( 860 ) 35.7  57.7  13.1  27.9  25.0  46.9  40.5  39.1  2.2  10.1  16.9  

●

患者は「医療的ケア」「通院の介助」の順となっている。

グループホーム入居時の支援の希望について１～６番目（計）は、いずれの障害者も「日常生

活全般の見守り・安全保持」が最も多く、知的障害者で７割半ば、精神障害者、身体障害者、

難病患者でそれぞれ５割台となっている。次いで、知的障害者は「金銭管理」「外出の介助」

の順、精神障害者は「服薬管理」「金銭管理」および「通院の介助」の順、身体障害者、難病

１～６番目
＜計＞

１～６番目
＜計＞

0％

20％

40％

60％

80％

知的障害 （n=1,061）

精神障害 （n=991）

身体障害 （n=1,200）

難病患者 （n=860）

１ 位

２ 位

３ 位

表中の網掛け

－ 63 －





















２　地域で生活する時に困ったこと

問18：あなたはこれまでに、地域で生活するときに困ったことはありましたか。

　　　もっとも困ったことから順番に、最大６番目まで選び、下の枠に項目の番号を

　　　記入してください。

（ ｎ ）

バ
リ
ア
フ
リ
ー

に
対
応
し
た

物
件
が
な
い

不
動
産
業
者

（
ま
た
は
貸
主

）

が
相
談
に
応
じ
な
か

っ
た

契
約
や
手
続
き
が
分
か
ら
な
い

保
証
人
が
い
な
い

緊
急
連
絡
先
が
な
い

そ
の
他

特
に
困

っ
た
こ
と
は
な
い

無
回
答

 知的障害者 ( 1,061 ) 4.2  4.3  13.4  7.4  6.8  6.3  45.1  32.4  

 精神障害者 ( 991 ) 8.5  9.9  20.2  19.8  14.1  7.0  43.6  18.1  

 身体障害者 ( 1,200 ) 13.1  5.4  9.4  8.3  7.8  4.0  50.8  23.8  

 難病患者 ( 860 ) 10.5  3.0  8.5  7.0  6.0  5.4  64.9  15.7  

●

未満の順となっている。

害者は「契約や手続きが分からない」が２割、「保証人がいない」が２割、「緊急連絡先がな

い」が１割半ばの順となっている。身体障害者、難病患者は「バリアフリーに対応した物件が

ない」がそれぞれ１割台、「契約や手続きが分からない」「保証人がいない」がそれぞれ１割

地域で生活する時に困ったことについて１～６番目（計）は、いずれの障害者も「特に困った

台、「保証人がいない」「緊急連絡先がない」がそれぞれ１割未満の順となっている。精神障

１～６番目
＜計＞

１～６番目
＜計＞

ことはない」が最も多くなっている。知的障害者は「契約や手続きが分からない」が１割

0％

20％

40％

60％

80％

知的障害 （n=1,061）

精神障害 （n=991）

身体障害 （n=1,200）

難病患者 （n=860）

１ 位

２ 位

３ 位

表中の網掛け

－ 73 －




















































